

西沙群岛游火热上线

12月9日、12月10日,海南省两艘西沙航线邮轮“南海之梦”“长乐公主”先后复航运营。风景比肩马尔代夫、巴厘岛,拥有秘境风情的西沙群岛,一时间成为热衷海岛游游客的视线焦点。

景色迷人

西沙群岛,是中国南海陆地面积最大的群岛,像洒落在南海上的颗颗珍珠,由45座岛、洲、礁、沙滩组成,位于海南岛东南约310公里处。东面为宣德群岛,由北岛、石岛和永兴岛等7个岛屿组成;西面是永乐群岛,由金银、中建、珊瑚8个岛屿组成。西沙的海水极其清澈,透明度在15米至30米之间。

2013年,西沙群岛正式开放旅游,目前实行半开发旅游管理,只能登陆鸭公岛、银屿岛、全富岛三座岛礁。鸭公岛是一座珊瑚岛,面积约0.01平方公里,由鹿角珊瑚、碎礁、贝壳组成,岛中有一个随海潮涨落的小湖,景色非常优美。一侧覆盖珊瑚沙,一侧为礁石浅滩的银屿岛,常年有多种海鸟栖息,享有“海鸥之国”的美誉。银屿岛附近是有名的七色海,由沙底、珊瑚、礁石等多层次构成的海底,在阳光照射下,海水颜色不断渐变,层层叠叠。因岛区水产丰富而得名的全富岛,在海水潮位高的时候,大多数陆地会被淹没。这里的海滩由细软的海沙组成,除了贝壳与珊瑚,连细小的石头都是白色的。

航线复航

目前,西沙群岛不支持自由行,只允许12周岁至68周岁的中国公民(港、澳、台同胞不在此列)观光,乘指定邮轮前往西沙旅游是官方唯一认可的途径。

在西沙航线上运营的“南海之梦”邮轮最大载客量为893人,“长乐公主”邮轮最大载客量为499人,配套设施完备,豪华海景套房中有沙发、写字台、独立卫生间等。游客乘坐邮轮从三亚凤凰岛国际邮轮码头出发后,一个晚上就能抵达西沙永乐群岛海域。出于对西沙海域环境及生态的保护,邮轮一般只能停泊在深水区域,登陆岛礁需要换乘接驳快艇。

此次复航的西沙航线行程为四天三晚,邮轮票价在每人4800元至33100元之间。为确保安全,海南省交通运输厅要求复航初期的载客率不超过乘客定额的50%。复航两周,并经评估论证,载客率可提高至不超过70%。按照防疫要求,邮轮暂时无法接待中高风险地区游客。据了解,由于预订火爆,“南海之梦”12月的6个航次已经销售一空。

沈琦华



箭扣长城,雄奇野性之美

箭扣之冬,飞雪漫天、云海翻涌,群山万里磅礴入云际,巉岩林立、萧瑟肃杀,长城“牛犄角边”的巨古堞墙逶迤于冬日荒寂莽山,蔓草荒烟裹挟着沧桑的残垣断壁,忽而由山腰直冲山巅,耸立起一座傲然烽火碉楼,忽而又依着险峰危崖俯冲渊薮,陡上陡下、雉堞连云,排山倒海、气吞八荒。

箭扣长城跌宕凌厉、豪迈起伏,仿佛顿挫狂烈的草书,笔走龙蛇,又似一条巨蟒纵横于雄峰云霭之巅。“攀跻之难,殆过蜀道”,雄关漫道顽

石乱坡,荆棘丛生,步步惊心。那破败古拙的墙垛,疾风劲草将残砖淹没,虬松老藤于断壁缝隙间野蛮滋长,昏鸦孤坟残垣之上,山风里仿佛传来金戈铁马的历史回声……虽然风化残败,铿锵风骨犹在,雄险苍劲、笑傲群巓。寒雪峭冷中伫立山巅“九眼楼”,箭扣长城的又一处重要景点,透过箭窗,可远眺整个箭扣西线雄姿,晴天还可极目望见北京城。“鹰飞倒仰”则是箭扣另一处著名的险段,断壁直立、垂直攀爬,“鹰飞倒仰”亦陡峭惊悚……

雄而险、险而美,险境揽胜,激赏箭扣长城刚烈的野性之美。“往事乾坤在,荒基草木遮”,穿越箭扣亦是穿越历史沧桑。独具魅力的箭扣长城深藏于北京怀柔区八道河乡域内,因其随山势起伏蜿蜒呈W状,形如蓄势待发的满弓扣箭而得名,为明代万里长城著名的险段之一。历经风雨侵蚀,箭扣保留了明长城最原始的形态,自“牛犄角边”“天梯”“鹰飞倒仰”到“九眼楼”,绵延20多公里,充分展现了长城的惊险、奇、特、绝。

夏菁岑

神州导览

打卡太原“古晋阳八景”

汾河晚渡、双塔凌霄、天门积雪、岷围红叶、土堂怪柏、蒙山晓月、烈士寒泉、巽水烟波——“古晋阳八景”是到山西太原不能不逛的胜景。

永祚寺的双塔被誉为“晋阳奇观”,凌霄双塔是太原现存古建筑中最高建筑,别称“文笔双峰”。

“天门积雪”的天门关矗立太原北陲。天门关作为防卫关隘,使用年代可追溯到春秋战国时期。隋炀帝曾在此修设栈道,史称杨广道。

位于太原市区西北24公里处的岷围山风景区,山顶有多福寺。岷围红叶不仅是古晋阳八景之一,也是全国十大红叶景区之一。

关于“汾河晚渡”,明代诗人张颐有诗描绘当年胜景——山衔落日千林紫,渡口归来簇如蚁。中流轧轧橹声清,沙际纷纷雁行起……

太原市土堂村净因寺内古柏长势奇异,“土堂怪柏”也成为古晋阳

八景之一。据明嘉靖二十年《重修土堂阁楼记》记载,汉代此处土山崩塌,裂隙成洞,洞内土丘高达30多米,其形似佛像,当地人便在此建寺。寺内大佛高达9.46米,是目前全国最大的土质大佛。

“蒙山晓月”的蒙山在太原西南约20公里处,主峰高1325米。北齐高洋帝于天保二年将东魏大庄严寺扩建为开化寺,开凿了高200尺的摩崖大佛,称为西山大佛。

“烈士寒泉”景区位于太原市西北20公里上兰村。二龙山下,殿宇壁立,祠内古柏苍翠,祠旁清泉自烈石山(现称二龙山)苍崖下涌出,水温寒澈,人称“寒泉”。

600多年前,太原城地势东高西低,文瀛湖就是雨水淤积后的产物。因湖面常有风烟笼罩而得名“巽水烟波”。

庞孜

南川金佛山开启油画滤镜

重庆南川正处于秋冬转换期,也进入了红叶最佳观赏期。从金佛山到山王坪,犹如按下一键美颜,可以尽情寻觅彩林蕴含的密码。

金佛山的秋色,集北方的绚烂与南方的灵动于一体,在温柔的秋风中,像是开启了油画滤镜,让人流连忘返。环山自驾,沿喀斯特山麓前行,你会发现层林尽染的秋日山峦,美得毫无保留,默默惊艳整个秋天。如果乘索道上山,郁郁葱葱的方竹林海、火红热烈的红叶与灰白石裸露的山体交相辉映,陡崖圈闭的金佛山少了几分高不可攀,多

了几分意趣盎然。

即便一路走来,看遍秋色万千,你仍无法忽视山王坪的美——坐落在金佛山东坡脚下的国家喀斯特生态公园。秋日的山王坪,有着不输加拿大枫叶大道的气质。公路蜿蜒穿过将森林分为两季,一边是翠绿,一边是金黄。若想步行,可沿着步行道到生态石林、望月湖,款款秋色映入眼帘,带来强烈的视觉震撼。

金佛山周边的村落个个兼具秀美和古朴,赏景之余,寻一间院落,点几样当地菜肴,体会时光的曼妙悠长。

米花

冬季到昆明看红嘴鸥

1985年冬天,第一群红嘴鸥不远万里,从西伯利亚长途跋涉到云南昆明过冬。自此以后的每年秋天,它们都会从贝加尔湖出发,在初冬时节抵达昆明。阳春三月,它们又会成群结队地飞回西伯利亚。冬天到昆明观赏红嘴鸥,已成为云南旅游的一个亮点。

海埂大坝是昆明红嘴鸥数量最多、观赏性最强的地方,还未走近,就能看到漫天盘旋的红嘴鸥。坐在海埂公园的临海长廊上,看鸥群追逐着翻腾的浪花,伴随着鸥群清脆的鸣叫……在西山睡美人的陪伴下,赏鸥也变得更有风情。翠湖公园是昆明人最喜欢的赏鸥公园,每天早上8点左右,成群的红嘴鸥就会从滇池飞来翠湖,千万只白羽在湖面嬉戏。九曲桥横卧翠湖之上,非常适合游人与鸥群互动。

大观公园也是昆明市区冬季赏鸥的最佳观测点之一,每天都有数百只红嘴鸥在此嬉戏。公园西区长联文化大道上银杏渐黄,临水区域上群鸥盘旋,是属于初冬的别致景致。湖面上、飞檐斗拱上、亭台假山上,到处都停满了洁白的红嘴鸥,传统的园林顿时有了生气。

滇池草海是越冬红嘴鸥的重要栖息地之一,草海大坝上可以观看鸥群在蓝天白云下自由翱翔。当游客向空中抛撒鸟食,红嘴鸥便成群地冲向鸟食。源于唐朝的莲花池在明朝初年已是“滇阳六景”之一,有“龙池跃金”的美誉。传说池里有五个龙眼,百年来一直清泉涌流,清幽的环境给鸥群提供了很好的寄居条件。

唐棠

